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Abstract

This study aims to investigate the basic information of Sub - district workers ( SDWs ) in
Phayao province. The media utilization in extension work education level, the frequency of media
utilization, the problem encounter and suggestieﬂ in the production and utilization of media in
extension work of SDWs were also discussed. |

The population of this study were 72 SDWs in Phayao province which divided to 63 male
and 9 female. The average year of work with the maximum 39 ana the minimum 5 years.
Educational level of SDWs found that 63.90 % of them graduated Bachelor degree while the rest
earned senior vocational level certificate, and junior vocational certificate level with the percentage
of 33.30 and 2.80 respectively.

The media utilization in agricultural exteresion work found that 100 % of SDWs used the
method of visit farmer and pamphlet distribution, while 6 out of 10 of SDWs utilized other 19
medija, The picture a]buxﬁ, model and movie were the less media utilized by SDWs only about 1 in 3
can be observed.

Agricultural media in extension work of 8 pilot projects found that SDWs can utilized
media in the project of rice production (55.49 %% ), field crop production (38.89 %),
horticuttural production ( 37.33 % ) the production restructuring project ( 33.60% ) where as the

project in agricultural business was the less use for only 13.86 %.



Target farmer for media in agricultural extension were the general farmers (45.84 % ),
farmers who joined in the pilot project (45.34 % ) farrmer leaders ( 39.02 % )} and the last group of
target were the farmer’s wife group (31.65 %) . |

Source of media in agricultural work of SDWs were supported by their own office such as
district or province for about 33 % and 23.80 % of SD'Ws produced their own media.

Female SDWS preferred to use media such as newspaper and photo albumn while the male
SDWs prefer to utilized transparency .

_ High education level of SDWs utilized more extension media such as method
demonstration and field trip compared to SDWs with low education level.

SDWs who has few experiences or less years of work preferred to used folder , technical
manual and sketch map where as SDWs with more experience utilized less of the above mentioned
media.

The researcher suggested that the agencies of concerned should provide more budget for

SDWs to produce their own media.



